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Aos vinte e seis dias de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão Legislativa, da 

oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Fabio Fallavena Ferreira, Laureni Garcia 

Pagini, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, 

Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, o 

Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 029/22, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 037/22 encaminhando 

proposições aprovadas em 21 de setembro de 2022. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No 

período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer 

uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente parabenizar a cooperativa Sicredi 

pelo grande evento sábado na nossa cidade, uma coisa diferente, dia de vendas, aí onde tinha várias 

empresas até de fora do município com vários tipos de produtos à venda ali, então parabenizar a eles 

que estão incentivando o nosso município, eu acho que é de grande importância esses eventos aí, pena 

ter sido no sábado, não ter sido um domingo, porque daí a comunidade do centro mesmo poderia 

participar mais, mas com certeza estava muito bom, deixar os parabéns à equipe, principalmente a 

equipe do Barão aqui do Sicredi que vem fazendo um grande trabalho em frente àquela cooperativa 

ali. Também não pude me fazer presente lá no almoço no seu Paulo, mas comprei o ingresso, até está 

dentro da minha carteira o ingresso, ajudei porque o pessoal do Sicredi pediu uma mão ali para assar 

uma carne para eles, e aí não pude me fazer presente lá, mas sei que teve colegas lá, estava 

representando essa casa e eu dei minha ajuda conforme pude a ele. Bueno, então hoje eu quero falar 

uma situação que aconteceu, mais uma situação que aconteceu comigo há uns 15 dias atrás, o jurídico 

da prefeitura me ligou para mim explicar uma diária que eu tinha feito, que tinham feito uma denúncia 

no Ministério Público, vou ler aqui o ofício do Ministério Público que mandou para a prefeitura, 

senhor prefeito, honra me cumprimentá-lo na oportunidade a fim de instruir procedimento número tal, 

cópia anexo, solicito lhe que esclareça esta promotoria de justiça por qual motivo o servidor Rodrigo 

Semensatto de Lima transportou e acompanhou o paciente na associação de assistência à criança 

deficiente a ACD do município de Porto Alegre, no dia 31/07/2019, uma vez que ocupa o cargo de 

operador de máquinas. Eu não sei quem é o meu fan ou minha fan, mas não sei se é por política, se é 

por paixão que tem por mim, não sei, infelizmente não sei, eu até nem acho meu nome tão forte se for 

política, para as pessoas ter tanto medo e toda hora estar fazendo denúncia da minha pessoa. Mas é 

uma pena, de repente, eu não sei se eu vou conseguir descobrir quem foi, eu vou tentar entrar com 

uma ação para ver se eu descubro, mas acho que de repente, não vou conseguir, mas vocês olham o 

jeito que chega alguém, acredito eu, da comunidade ou é obrigado a ser do Barão, não pode ser de 

fora, vasculhar uma diária minha de 2019 que eu fui levar uns paciente na ACD, olha o ponto que 

chega, inclusive o coordenador era o meu amigo Derli na época, aí eu falei para assessora jurídica 

do prefeito e olha é só colocar a verdade, não tinha motorista com certeza não tinha motoristas, se eu 

fui porque estava faltando o motorista, mas vai ter que perguntar pro coordenador, porque em 2019 

nós temos final de 2022, como é que eu vou lembrar? E tantas vezes que a gente vai a Porto Alegre, 

eu vou lembrar dessa viagem específica, não sei por qual motivo, mas acho sim que daqui a pouco 

teria alguma outra coisa para se encarnar em mim do que procurar uma diária que eu fui levar uma 

criança na ACD, isso é o fim do cabimento, não tem cabimento essa situação, eu fico preocupado até 
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com o que vai ser da nossa população porque é triste. Se eu não fosse levar a criança de repente não 

ia ter quem levasse e ia ficar a criança sem ir. Mas toda vez que eu for acionado, eu vou ir, se a 

prefeitura não tiver carro para levar alguma consulta, principalmente as crianças que vão na ACD, 

eu vou com meu carro, não tem problema nenhum e deixe denunciar porque decerto é um baita rombo 

para os cofres público a minha diária de 65 reais que eu fiz na época e ainda são tão burro que 

colocaram aqui que eu acompanhei um paciente, eu simplesmente fui, levei o paciente e voltei e muitas 

vezes o prefeito, o prefeito não, é o secretário mesmo, mandam eu ir quando está faltando um 

motorista, isso já aconteceu mais de uma vez, até porque eu fui quase 5 anos motorista de ambulância, 

a comunidade sabe disso aí, então, muitas vezes os próprios pessoal da enfermagem não querem andar 

com quem não tem curso para trabalhar na ambulância, o qual eu tenho, então já fiz até remoção 

esses tempos mais. Quando falta um motorista pode me ligar, estou a disposição da nossa 

administração tanto que sempre tive, quando estava o Odone, quando estava seu Rui e várias vezes na 

época do seu Rui eu puxei escolar por 1 mês e eu era operador, só que aí eu não sei se é por questão 

de lado, sei lá porque daí ninguém via e eu fui lá e disse para o seu Rui, estou parado aqui, o senhor 

quer eu puxo a linha do escolar lá dos Morrinhos porque o Adair não ia poder puxar e eu me ofereci 

para as crianças não ficar sem aula, então é lamentável certas coisas que acontecem, mas eu não dou 

muita bola, eu já fui. perseguido na campanha por denúncias, eu fui, sou perseguido às vezes por 

denúncias falsas, já recebi a visita da polícia lá em casa e as portas estão abertas para quando eles 

quiser ir de novo, não tem problema nenhum, porque quem não deve não teme e estou sempre à 

disposição se alguém quiser tirar alguma dúvida. Só que me chamou atenção, poxa vida, a criança da 

ACD, tinha tanta denúncia de repente para achar, para fazer, já que é só para inventar caso, então 

acha outra coisa, e com certeza, as 2 crianças da ACD que eu sei que vão é as filhas da Lurdes e o 

filho do Pirata, o Bruninho, então com certeza foi um deles, aqui pede até o nome do paciente que 

informa, eu não sei se coloquei na diária, se não coloquei, mas fica aqui a minha indignação, eu acho 

que, eu acho estão olhando muita TV agora esse pessoal aí que só tem uns 2 lados, porque um lado é 

brabo, o outro é paz e amor, agora é paz e amor antes não era, eu não sei o que tá acontecendo com 

o povo, mas pretendo não desistir da política, enquanto eu achar que tem pessoas sérias na política 

eu vou continuar trabalhando. Domingo está chegando as eleição então eu quero aqui dizer que os 

meus deputados é o Giovani Feltes e o Costela, sei que vários colegas aqui tem deputados diferentes, 

espero que todos os deputados, inclusive dos meus colegas, que trazem recursos para o nosso 

município, se reeleja, para nós é muito importante porque todos os deputados que investem 

independente de lado, quem ganha é o povo, então eu torço pelo Giovanni Feltes e pelo Costela, mas 

deixo aqui o meu abraço a todos deputado indiferente de bancada que aqui está hoje e até deputados 

que de repente, não tem a bancada aqui, mas que traga algum recurso, que eles tenha êxito nessa 

caminhada domingo." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje quero agradecer primeiramente ao 

almoço lá na Boca do Campo, estava muito bom, bem organizado, em prol do seu Paulo, tinha bastante 

gente, é uma coisa que a gente sabe isso aí, a gente não faz um almoço se a pessoa não tiver precisando 

daquilo ali, como ele estava precisando, ele sabe disso, todo mundo abriu os braços e apoiou, isso é 

muito importante e nós aqui de Barão do Triunfo, somos todos assim, seja o Paulo ou seja, quem for, 

nós da Câmara aqui os vereadores temos sempre ajudando como o povo baronense também, então eu 

quero agradecer, estava muito bom lá, também fui lá e almocei e depois de tarde tive aqui da reunião 

do Sicredi, bastante gente também, é que nem o colega falou, penas não ser no domingo, mas estava 

ótimo, estão todos de parabéns, as guria e os guri que se esforçaram aí, quem ajudou, as empresas 

que vieram, isso é muito importante para o nosso município. Também ontem parabenizar a turma ali 

da Capela Santa Rosa, pelo belo torneio que tinha ali que estava excelente. Eu não fiquei até a final, 

fiquei até um pouco, mas tava ótimo, muito bem organizado, a turma dali a gente sabe tudo pega 

parelho, são turma que olha, dar os parabéns ali, o Vilmar, os guri dele ali, eu como os parentes dele, 

são tudo uns guri trabalhadores, então deixo os parabéns para ele ali. Hoje tenho, até tivemos uma 
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reunião com o prefeito, foi quinta-feira, até ele pediu para nós vocês não coloquem muito pedido, 

conversemos, está aí o vereador Marcírio, vereador Maninho que estava presente. Os outros colegas 

não estavam lá mas, vocês vão colocar eu não vou fazer isso aí, não tem como eu fazer todos os pedidos 

para todo mundo que pede, se cada um de nós pede 2, 3 pedidos, fica em quantos fica? Somos 9. Então 

a gente concordou com ele, hoje eu tinha 2 pedidos, até os guri assinaram junto comigo ali os colega, 

mas o rapaz me ligou lá dos Pacheco pedindo a respeito de uma estrada lá. Até coloquei para Dalvana 

ali,, mandou umas fotos, eu na realidade eu não tive olhando. Teve um outro colega que pediu para o 

colega vereador Angolista, ele me falou para mim ontem, coloquei aqui depois que vai... não sei se já 

viu ali ou não? Mas então a gente falou com o prefeito, vamos fazer menos pedido que seja atendido 

esses pedidos aí, ele pelo menos ele prometeu para nós isso aí e vamos tentar ver se não adianta pedir 

4, 5, 6 pedidos e não fazer, então cada um pede um ou 2 que seja feito, pelo menos deu muita atenção 

para nós sobre isso aí, espero que o que ele prometeu para nós seja feito aí hoje eu tenho esse pedido 

aí, mas tem os colegas que assinaram junto aí e vai ser isso, hoje vai ser isso aí, vamos dar uma 

diminuída aí, por enquanto é isso aí." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também aqui queria 

deixar meus parabéns para o almoço beneficente do seu Paulo, uma pessoa que está  precisando que 

nem eu sempre comento, um tem um lado, outro tem outro, mas nessa hora todo mundo trabalha junto, 

sempre para o melhor da comunidade. Tive lá no almoço, um almoço muito bastante gente, muita 

gente buscou o seu ingresso e foi almoçar em casa e que nem muitos colegas falaram aqui, alguém 

ajudou e não pôde ir, mas a gente fica feliz que eu acho que venderam mais de 800 ingressos, então 

sempre bom ajudar as capela e ajudar as pessoas que estão precisando. Também queria dar os 

parabéns para o dia de negócios do Sicredi a cooperativa, muito bastante gente também tive presente 

de tarde um pouco, parabéns para a empresa da cidade, artesãs e feirantes, esse primeiro dia de 

negócio a gente vê a importância também que a cooperativa fez esse movimento e foi muito bom, todo 

mundo dando os parabéns, então a gente fica feliz que o Barão tem que ser unido, a gente tem que 

trabalhar junto e pensar sempre o melhor para o município. Ali já até botaram postagem, estão se 

preparando para 2023 para seu segundo dia já, então eu como vereador, fico muito feliz. Também 

queria dizer sobre as eleições, está chegando agora, a gente está aí, é domingo, a gente tem que 

respeitar, cada um tem um lado, a gente não pode estragar a amizade por política e respeitar cada 

um, a sua bandeira. Que nem aqui as bancadas a gente vê que tem vários vereadores aqui e cada um 

tem o seu deputado, então cada um tem que fazer o seu trabalho, respeitando o colega, tem voto para 

todo mundo, mas também que nem a colega Laureni falou, a gente tem que apoiar quem apoia a gente, 

quem olha nossa cidade e olha para o desenvolvimento da nossa cidade e eu mesmo na eleição passada 

fiz campanha para os Morais, foi bem votado e sempre ajudou o nosso município como os outros 

também ajudam, então a gente tem que respeitar cada um a sua bandeira. Também o colega... queria 

agradecer aqui o convite, no fim, não pude ir na no almoço lá que ele me convidou também, deputado 

trouxe uma emenda muito boa lá para a Costa da Serrinha, um trator, acho que uma grade também, 

se não me engano, então isso a gente tem que ficar feliz e batalhar para todos. Que nem o colega 

Lagarto falou, nós tivemos uma reunião com o prefeito, até o Mateus fez essa reunião, convidou nós 

da oposição, mas no fim não pode fazer presente que teve outro compromisso e a gente conversou com 

o prefeito sobre nós 9 vereadores que a gente não quer puxar para nenhum lado, nem para outro que 

nem eu sempre estou aqui na casa, eu, a minha ideia sempre vê as coisas erradas, não que eu sou 

contra o prefeito, até o prefeito falou sobre a reunião que ele teve lá do PSB lá que veio o deputado 

Heitor lá, até teve colegas aqui do MDB que ficaram bravo com ele, ele falou e ele falou que não, que 

ele queria trabalhar com os 9 vereadores juntos, que não precisava ficar brabo com ele, porque hoje 

não tem lado de partido, e sim ter todos juntos pelo município. Aí até teve colega aqui que falou, botou 

num grupo deles ali que o prefeito foi no cara que mais batia na administração e eu não, eu não bato 

na administração, eu falo a verdade. Quando o prefeito está errado, eu falo a verdade e não por isso 

que eu vou ficar de mal com ele, porque ele foi lá na reunião, foi bem recebida, presidente do partido, 
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Luciane, que está aqui presente, convidou o prefeito e eu ainda falei que não precisava nem ter 

convidado ele, porque ela é autoridade do município, o prefeito pode ir em qualquer lugar, sempre é 

bem-vindo, só não sei por que  falam tanto que estão batendo tanto no prefeito por rixa política. Eu 

não sei porque, porque o Elomar, graças a Deus, sempre se demos bem, sempre se respeitemos. Que 

nem aqui a Laureni, conversei, a Laureni também chegou mais tarde na reunião e conversei com ela 

que a minha mãe e meu pai sempre foram e são do PMDB, são partidário antigo e ela teve do outro 

lado e por isso a gente nunca ficou de mal, nunca brigamos por causa de política. Minha mãe e meu 

pai sempre convidaram eles, tomaram chimarrão junto e nem por isso ficaram com guerra política. 

Agora, assim, de repente, alguém que quer tomar o poder no Barão e aí estão querendo puxar a brasa 

só pro lado deles. Então, que nem eu sempre digo e comento o meu compromisso é com o povo. Não 

estou aqui para me aparecer, e sim de repente eles ficam magoados, porque eu sou vereador de 4 anos 

não, sou vereador de todo o dia. Hoje mesmo a pessoa precisou de mim, fui levar em São Jerônimo no 

forum, cobrei só a gasolina, estou deixando de fazer corrida no meu táxi, estou deixando de abrir 

negócios particulares meu, porque eu acho assim, se o cara ganhou de vereador, ele tem um 

compromisso de defender, então é que nem eu sempre comento, não vem falar sobre o meu trabalho, 

que graças a Deus meu trabalho estão gostando, não tem aonde que eu não chega dar os parabéns, é 

que nem a eleição para presidente, o Alvaro está aqui, ele é presidente do PT, sempre gravei ele, hoje 

o Álvaro, que ele sempre, se ele estava com um lado junto, ele sempre apoia, mas ele nunca deixa o 

PT de lado, está sempre junto com o partido dele. Então a gente tem que respeitar ele e respeitar todos 

os partidos, porque cada um tem que tomar uma decisão. O que não pode é ficar tirando sarro. Hoje, 

muita gente falaram estava fazendo um bandeiraço, vi em grupos ali tirando sarro. Bah, ele um tumulto 

de gente. Eu não. Eu achei bonito, eu acho bonito porque ele está fazendo a parte dele, está apoiando 

o partido dele. Ele está na rua, está puxando voto para o candidato dele. Agora, se não conseguir 

ganhar eleição, aí a gente tem que respeitar o presidente, que vai ser que nem eu, muitas visitas fiz 

nas casas para o meu deputado, que é o Heitor e o Giovani Vincke, não declarei voto para presidente, 

porque a gente leva na brincadeira. Mas tem uma coisa ruim, daqui a pouco eu falo que eu estou de 

um lado, vão levar isso para a rua daqui a pouco e tira os votos do meu deputado. Então o meu 

compromisso hoje é com o Heitor e o Giovanni, vou torcer por eles e o presidente, não decidi o meu 

voto ainda, vou decidir até o dia domingo, mas vou respeitar o meu presidente, vai ser o presidente 

que ganhar, então acho que a gente tem que levar mais a sério, porque cada um tem o seu partido, 

cada um tem a sua bandeira e deixa eu fazer meu trabalho como vereador." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Às vezes a gente se torna um pouco repetitivo, não é presidente, mas é, espero que as 

pessoas entendam que a gente tem que fazer esses agradecimentos e esses louvores aos eventos que 

acontecem e muitas vezes, nesse momento, eu quero até me explicar pela não participação de alguns 

dos eventos que aconteceram. Por exemplo, o dia de negócios do Sicredi, fui convidado para vir com 

a empresa, colocar um estande e não pude me fazer presente, conversei com as meninas, agradeci o 

convite e disse o porque de não poder fazer presente assim também como no almoço do sábado, ao 

meio-dia, lá na localidade de Boca do Campo, conversei, comprei ingressos para ajudar, já que não 

ia poder me fazer presente e quero dizer que não me não fiz presente nesses 2 eventos porque eu estou 

fazendo um curso em Porto Alegre, que são todos sábados das 9 da manhã até às 4 da tarde e a gente 

não pode falhar porque é um valor, a gente paga para fazer e se tu perde um dia tu já perdi o fio da 

meada, então a gente tem que, já que está se estudando, tem que se comparecer, então eu quero deixar 

essa uma explicação mas um porquê para as pessoas acharem de repente que o cara não foi, mas a 

gente vai por justamente por isso, esse curso vai de agora até dezembro, então esse ano, aos sábados 

infelizmente, não vou poder fazer parte de muitos eventos que gostaria, mas mais para frente a gente 

consegue voltar e também não posso deixar de parabenizar mesmo, porque, até porque não tem espaço 

de líder depois, tem que falar tudo que eu preciso falar agora, a comunidade de Santa Rosa de Lima 

pelo belo evento que foi feito ontem, até inclusive, eu estava escalado para apitar aquele torneio, 
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vereador Jaire e daí não pude porque tinha um compromisso no sábado à noite ia ficar meio 

sobrecarregado, mas sei que os colegas que foram lá fizeram um bom trabalho e sei que o evento foi 

sucesso. A gente sempre torce para essas comunidades que se mobilizam, que querem fazer eventos, 

que querem crescer juntas, que é o caso deles lá da Santa Rosa, o Anderson lá, meu camarada, que a 

gente sempre conversa bastante, ele estava lá no torneio do salão Prata, a gente conversou lá sobre a 

gente ir apintar para ele, mas que bom que conseguiram fazer um belo evento que eu sei que foi e se 

estendeu até 10 horas da noite e conseguiram alcançar o objetivo que era o sucesso do evento. 

Parabéns a eles e que venham mais eventos agora, com a inauguração da quadra de futsal, que tenho 

certeza que foi uma baita jogada deles de fazer essa quadra, aproveitar o espaço para festa, aproveitar 

enquanto estava, quando não está sendo festa, que ficava parado, tenho certeza que se venderem 

horários na noite vamos fazer um baita movimento. Parabéns a eles todos lá a comunidade de Santa 

Rosa de Lima. Também presidente hoje à tarde tivemos aqui nessa Câmara uma audiência pública da 

prestação de contas do quadrimestre, a administração, tivemos aqui o secretário administração, a 

secretária da saúde, secretaria da fazenda e a contadora e vários vereadores que estavam aqui 

também, não vou comentar o nome para não esquecer algum e como sempre, como sempre, essas 

audiências não têm pessoas assistindo infelizmente nós tínhamos uma pessoa assistindo, são 

audiências de prestação de contas porque o executivo, como aqui muitos sabem, deveriam saber, tem 

metas a serem cumpridas, que são fiscalizados pelo tribunal de contas, Ministério Público, as 

denúncias que acontecem, não é, vereador Rodrigo, então a gente tem que ter metas, as metas têm que 

ser cumpridas e tudo existe aquela mística da corrupção no setor administrativo, mas tudo tem regras, 

tudo tem leis que tem de serem seguidas, tudo tem um processo que tem que ser seguido e a contadora, 

como sempre quero aqui novamente elogiar ela pelos relatórios que ela traz, são bem didáticos, a 

gente entende bastante, ela fez uma bela explanação, a terceira já que elogia ela aqui vereadora 

Laureni não fica enciumada porque a tua nora, mas é verdade, é um bom trabalho que ela está fazendo, 

ela dá uma explanação muito boa para nós aqui, muito melhor do que um tempo atrás, então nos 

trouxe números assim bons mesmo, por exemplo, os números investidos no Fundeb, os números do 

Fundeb que são investidos nos professores, no transporte escolar, na manutenção de escolas que não 

são totalmente feitas, como a gente espera que sabemos disso, mas são números bons investidos 

Vereador Mateus, na saúde também que tivemos depois de uma audiência pública sobre a saúde, o 

secretário da saúde, estava aqui nos dando, várias informações, números excelentes da saúde, 

números excelentes, onde todo mundo, todo mundo sabe que a gente tem, o município tem a obrigação 

de investir no mínimo 15% na saúde, 15% é obrigatório e nós estamos com investimento de 21% na 

saúde hoje. Então isso é muito importante porque a gente vê várias situações de pessoas com 

problemas que aconteceram no posto de saúde, um atendimento ruim, ou talvez queria ser 

transportado para a frente e não aconteceu no momento que queria teve que esperar 1 hora, um pouco 

mais, mas a gente vê que são casos pontuais, isso eu quero dizer para vocês, 21% é usado na saúde 

onde deveria usar são 15, mas graças a Deus que é usado e trouxe números dos postos de saúde, tanto 

da Neusa Barragan, quanto do Solon ali, da UBS Dr. Solon, e trouxe números também do ESF lá da 

Serra do Herval, são numeros assim só óh, eu até disse para o secretário, eu sempre fico apavorado 

com os números, são números excelentes, são números que parecem que não é de uma cidade de 7000 

mil pessoas, parece que é de uma cidade de 15000 mil pessoas. Teve 5000 atendimentos entre técnicos 

de enfermagem, enfermeiros e médicos, 5000 atendimentos no quadrimestre claro, 5000 pessoas, em 

torno de 5200 vacinas entre todas as vacinas feitas, dito pelo secretário aqui entre covid, gripe e outras 

tantas, 5000 vacinas, quer dizer que a gente teve 75% da população entre todas as vacinas se 

vacinaram. Isso é importante, isso é muito importante, entre outros dados que eu sempre levo muito 

em questão também lá no ESF Alceu Vamosy, a quantidade de visitas que 4 agentes de saúde fazem, 

elas eram 2119 visitas, isso é muita, muita coisa, é sinal que as pessoas estão procurando, estão indo 

buscar as necessidades das pessoas talvez nem sempre conseguem resolver, mas estão indo buscar, 

estão indo oferecer ajuda, estão indo dizer que estão ali, as vezes com o nosso posto lá, um pouco 
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deficiente com médico, talvez com o dentista, com o remédio, mas as pessoas estão indo, os agentes 

estão indo atrás e isso que é importante, procurar onde é que está o problema, tentar achar onde está 

o problema e depois tentar resolver, na medida do possível, que eu sei que nem sempre se consegue, 

mas eu queria deixar aqui os parabéns ao pessoal que nos trouxe as informações, eu sei que a gente 

tem acesso no portal da transparência, mas como eles trazem mais aberto e os parabéns também a 

todos os profissionais da saúde, isso eu queria deixar externado aqui, registrado, as enfermeiras, 

atendentes, as meninas do do... estagiários, os motoristas de ambulâncias que fazem remoções, meus 

parabéns, cara, porque é muito número bom, é só o número bom na verdade, não temos números ruins, 

sei que alguém vai dizer é, mas o João ficou ali 2 horas, não foi atendido, o Pedro, chegou ali e não 

tinha carro para levar, isso acontece, acontece porque, por causa desses números, nós temos vários 

carros da saúde, a gente encontra às vezes vindo de Porto Alegre, por Sertão  ou por Mariana, se 

encontra, às vezes um até 2 carros da saúde. Mas é assim que se faz o melhor para se atender. Eu ia 

falar um pouquinho sobre um pedido, presidente, mas eu vou deixar para falar depois, não queria 

ocupar muito espaço aqui da tribuna, mas já vi que está terminando os 10 minutos ali, depois no 

momento de falar a gente vê um pouquinho, obrigado." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores 

previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR 

MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Hoje está aí o Álvaro presidente do PT, que estava hoje com a fazendo uma movimentação do seu 

partido, fico feliz de ter visto a doutora Rosângela, pessoa que eu tenho uma grande estima, até peço 

que mande um abraço para ela, pois tenho muita consideração, tudo o que ela fez para o nosso 

município enquanto era coordenadora regional de saúde e depois como secretária adjunta e a todos 

os presentes, também. Agradecer o pessoal que da prefeitura que participou hoje da reunião, da 

audiência pública, trazendo os dados da parte da saúde e da parte das finanças do nosso município. 

Também quero parabenizar o pessoal do Sicredi, fiquei muito feliz de ver o resultado do dia de 

negócios que eles fizeram. Estive participando um pouco de manhã, um pouco à tarde e várias 

empresas negociando, oferecendo seus produtos, mostrando a sua marca e hoje estava uma das 

funcionárias Sicredi aqui falando, que foi bem interessante dentro da cooperativa, bem visado o 

resultado, eu acho que é isso que a gente tem que valorizar, valorizar quem empreende, valorizar quem 

investe, valorizar quem quer fazer economia, girar, com isso, fazer nosso município crescer. 

Parabenizar todos os envolvidos no almoço do Paulo Ambos lá, eu sei que o João Luiz e o Eduardo 

Lanzarini estiveram participando. Tive participando bastante pessoas, bastante gente mesmo. Não 

posso nem... nem chuto quantas pessoas estavam mas muito bonito. Agradecer, estava presente o meu 

deputado federal atual, Jerônimo Goergen, que hoje não está disputando a reeleição, mas teve aí 

visitando nosso município juntamente com o meu candidato a deputado estadual, Marcos Vinícius, 

que esteve como deputado durante um ano e pouco tempo atrás, é suplente, mas esteve ocupando, teve 

seu espaço dentro do partido e assumiu por 1 ano como deputado, está aí correndo atrás para ser o 

representante da nossa região junto à assembleia e tenho convicção de que será eleito e agradecer a 

atenção e o carinho da nossa comunidade com ele tanto no almoço quanto aqui, no dia de evento, 

agradecia vinda dele aqui, agora na próxima semana estamos tendo as eleições, peço que a gente vá 

às urnas, pegue um deputado que apoia o município, que vê nosso município e vá lá valorizar ele. 

Chamar a atenção também que esse ano, novamente a gente vai ter urna no clube, algumas urnas do 

JJ estarão no clube e o JJ vai ter urna só na parte de baixo. Também, como os colegas aqui falaram, 

tivemos, foi marcada uma reunião com o prefeito. Peço desculpas ao prefeito, já conversei com ele e 

aos colegas por não ter podido participar, tive que socorrer um casal que me procurou no dia e a 

princípio, daria tempo de estar ali participando, mas deu um imprevisto e não consegui estar presente, 

mas a ideia da reunião era ter mais entrosamento, porque somos oposição ao prefeito, somos sim, 

oposição a administração, mas jamais seremos oposição ao executivo, ao município, desculpe, 

estamos, muitas vezes se fala a trabalhar em parceria, trabalhar em parceria, e digo hoje, nós da 

oposição da Câmara estamos tentando trabalhar em parceria, está aqui o pessoal da subprefeitura 
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que está representando naquela região. E nós, por unanimidade votamos a favor de instituir aquela 

subprefeitura. Às vezes tem alguns questionamentos, estive essa semana passada lá na região e 

algumas pessoas me fizeram os questionamentos sobre esse órgão, como é que estaria funcionando, 

até ia buscar mais informações, quero uma hora fazer uma visita para vocês, sempre me dei muito 

bem com os 3 e quero fazer uma visita, hoje até tem um pedido de informação, não pôde assinar porque 

não tive tempo hábil para assinar, mas estou junto, mas tenho certeza que hoje quem está 

representando o executivo naquela região, são pessoas sérias e vocês podem ter certeza que aqui nessa 

casa vocês têm parceiro para fazer o melhor para a comunidade e a gente vai naquela comunidade, 

vê a dificuldade, a distância, temos um pedido, eu tenho um pedido hoje com alguns colegas para uma 

questão de saúde que a gente estava indo lá, vendo as dificuldades, a gente tem que trabalhar é nisso, 

ver as dificuldades e tentar buscar soluções." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiro lugar, gostaria 

de dizer da audiência pública, apresentação e avaliação dos relatórios quadrimestral, tanto da gestão 

da saúde, com o secretário que fez a sua colocação aqui sobre o trabalho e avaliação do cumprimento 

das metas fiscais, nominal e primária do segundo quadrimestre de 2022. Como bem falado, já pelo 

Marcos aqui pelo vereador Marcos, a saúde sempre nos interessa muito e a gente fica muito 

preocupado porque a saúde queira ou não queira tem que ser o carro chefe do nosso município, porque 

a hora da saúde não queremos saber, é o nosso familiar que tá ali é a primeira coisa que temos, então 

a saúde é muito doída e tem que ter a sua prioridade. Sabendo-se que também dentro de todos essas 

colocações que o Marcos fez, não vou repetir, sabemos que iniciou as ecografias, começou no sábado 

aqui no dentro do município, foi contratado um médico para fazer as ecos, então eu estou muito feliz, 

eu acho que pelo nosso pessoal, porque todo mundo se deslocava daqui para municípios vizinhos, 

então acho que isso é uma grande, um grande acontecimento aqui, todos os sábados e o pessoal está 

vindo agendar as suas ecografias. A princípio, como diz o secretário, uma ecografia por pessoa que 

às vezes o médico pede 2, mas uma já né? Já deixa a pessoa um pouco mais tranquila, então, acho que 

a gineco também vem no sábado, nada mais justo, como já aconteceu no primeiro sábado da gestante 

chegar e precisar uma eco, fazer e já a médica olhar o resultado, então acho que isso é tudo de bom. 

Nós temos também. Também quero agradecer ao Sicredi pelo belo evento aqui nessa praça, pelas 

pessoas que participaram, eu acho que foi o primeiro dos eventos, o pessoal do Sicredi tá de parabéns 

ao pessoal dos artesãos que aqui compareceram, estava muito bonito, até divino de ver quanta coisa 

que tem dentro do nosso município, é só a gente olhando para ver o que que a pessoa tem capacidade 

de fazer e tudo muito escondido, então nós temos que botar isso para a rua, isso está acontecendo, 

devagarinho a gente vai e parabéns a eles porque foi um evento assim iniciado e que deu sucesso, 

rendimento, então acho que tem que acontecer todos os anos. Parabéns aos organizadores do almoço 

do senhor Paulo Ambos na Boca do Campo, uma pessoa que está em um momento difícil de saúde está 

precisando, eu acho que aquela comunidade onde eles pegam, eles fazem a coisa acontecer. Era muita 

gente e estava muito bem servido. Quem fala, fala de falador porque a comida deles deu para todo 

mundo, eu já cheguei quase ao final, fui muito bem servida, até não comi tudo que foi servido, e eles 

servindo ainda nas mesas e eu acho que é isso aí que tem que acontecer e mesmo que não fosse bem 

servido, ninguém poderia falar, mas foi ótimo, foi ótimo, aquela gente, eles estão de parabéns, porque 

eu acho que auxiliar na hora necessária e é isso que nós precisamos. Também tem eleições, não é, 

gente? Domingo nosso voto de democracia, onde vamos decidir o nosso presente e o nosso futuro do 

nosso governo, do nosso país. Eu só digo assim, não agressão, não a inimizades, não a guerra por 

causa de eleições, democracia se chama, democracia, aqui está hoje o presidente do PT  que sabe bem 

o que eu falo, que ganhe quem for à frente será o nosso representante, não existe cada um com a sua 

bandeira, cada um faz seu trabalho, mas que ganhe quem estiver na frente não adianta o povo que vai 

decidir. Também gostaria de dizer que tem pessoas escondidas por trás de máscaras que adoram ficar 

julgando pessoas, essa semana tinha um texto no Facebook que eu não gosto disso, não sou de colocar, 

falou até da Câmara; aqui nesta casa todo mundo é bem recebido, todo mundo tem seu lugar, tanto 
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pelos funcionários como pelos vereadores e falaram justamente dos vereadores, eu acho que não são 

grandes exemplos para estar julgando as pessoas, eu acho que não precisa concordar ou aceitar as 

mesmas ideias, mas o respeito, o respeito é fundamental para cada ser humano." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Começar parabenizando o pessoal lá que organizaram o almoço do Paulo onde 

que eu pude me fazer presente, estava tudo muito bom, bastante gente que nem eu comentei aqui na 

última sessão, que tinha certeza que ia ter bastante gente, porque Barão do Triunfo abraça essas 

causas das pessoas que estão precisando, que estão com problema de saúde e todos pegam junto e 

colaboram e sempre dá uma festa muito linda e um bom lucro para aquela pessoa poder procurar 

recursos. Também quero parabenizar o Anderson pelo aniversário do filho dele, me convidou, estive 

presente ali no CTG, também estava tudo muito bom ali, uma festa muito macanuda, parabéns para 

ele, para a esposa dele, a Marinês, pelo aniversário do filho dele. Também quero pedir desculpa ao 

pessoal do Sicredi ali não podemos fazer presente aqui no evento por causa do que o dia de negócio, 

porque tinha muitos eventos no mesmo dia a gente não consegue ir em todos, mas no que eu pude 

colaborar eu colaborei, convidei o pessoal que fizesse presente, que era muito importante, esse dia de 

negócio ali. Também quero pedir desculpa aí o colega Alvicio por não poder fazer presente também 

no almoço ali que ele convidou, o carreteiro, onde que veio o deputado dele ali na Costa da Serrinha, 

devido que eu estava acompanhando lá o almoço beneficente do Paulo Ambos. Pessoal, vamos falar 

de eleição, todo mundo falaram, eu também vou falar. Eu acho que é muito importante nessa hora, 

nessa reta final a gente passar alguma coisa para a população, eu, como todos sabem, tenho os meus 

deputados, que é o Giovani Cherini, e o Paparico Bacchi, mas deixa o pedido aqui para os eleitores 

de nosso município, que escolha bem seus deputados, aqui os colegas todos têm deputados também de 

grandes qualidades já colocaram recursos no nosso município, então dê o seu voto para aquele 

deputado que olha para o nosso município, que traz recurso, que nos dá atenção, é o que merece o 

voto da população, deixo esse pedido. Até uma honra hoje, eu como presidente do PL aqui no 

município, receber o Alvaro ali que é presidente do PT, as 2 siglas políticas que têm candidatos a 

governador, a presidente e senador e somos grandes amigos, trabalhamos com respeito, nenhum 

atinge o outro, que a eleição é a democracia. Não adianta, a gente está ignorando por com ignorância, 

falando mal dos outros, a gente não chega a lugar nenhum, até por exemplo, o Álvaro me emprestou 

as bandeiras para a cavalgada, que eu tenho sábado, a gente vai ter uma cavalgada, vai sair lá da 

minha residência, da minha pista de Rodeio, lá vamos sair lá pelos Menezes, Bar do Rodrigo, Passo 

Grande, passando ali pelo Alvício e chegando até a minha residência, então parceria, política a gente 

não mistura com a amizade porque as amizades a gente sempre tem, as políticas vão e vêm outros. 

Também quero deixar um pedido para o pessoal, que vão fazer parte da cavalgada e vão fazer parte 

do almoço lá, colegas vereadores, presidentes dos partidos para que nesse dia da cavalgada lá, nem 

eu vou fazer e vou pedir que os colegas não façam, nem os presidentes de partidos, fazer política. É 

uma cavalgada, faz parte da nossa tradição. Não vamos estar distribuindo propaganda porque vai ter 

bastante gente e depois pode dar um...Ah porque um é melhor que o outro e acontecer alguma coisa 

que a gente não espere, então vamos... pode ir com carro adesivado, pode ir com o seu candidato no 

peito, vão ser todos bem recebido, mas não distribuir propaganda. Vou deixar esse pedido, se for 

possível para os colegas vereadores e a população que estão nos assistindo, se for possível atender 

esse pedido eu agradeço muito, muito obrigado." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer ao 

presidente que me concedeu espaço, não tinha me inscrito para falar, mas depois resolvi e o presidente 

me autorizou aí, muito obrigado, presidente. Para o pessoal que nos acompanha e que tem dúvidas 

sobre os exames de ecografia que a prefeitura está disponibilizando no site da prefeitura, encontra 

todas as dúvidas ali que for preciso, como o colega Rodrigo falou ali, a questão da denúncia que foi 

feita contra ele nas horas extras, esse é o lado ruim da política, esse para nós que trabalhamos nesse 

ramo, procurando atender melhor a nossa comunidade é uma tristeza a gente vê isso, pessoas que não 
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enxergam, que estão fazendo bem e ficam fazendo denúncias para tentar prejudicar outras pessoas, 

eu não sei, eu não sou assim, nunca gostei desse tipo de atitude, infelizmente existe isso no nosso meio. 

Quero parabenizar as empresas que também se fizeram presente no evento aí do Sicredi 

principalmente as empresas que trouxeram seus produtos para vender, a gente sabe que não é fácil, 

então meus grandes parabéns às empresas que se fizeram presente. Quero fazer uma explicação aqui, 

como o colega Leandro falou, se ele tem alguma dúvida e quer saber quem foi que cobrou do prefeito, 

fui eu, colega, se tu acha que de repente eu não ia ter atitude de dizer quem é que foi, fui eu, fui como 

vereador e como presidente do meu partido desde o tempo do meu pai, sempre fomos filiado no PMDB, 

respeito todos os partidos não é de hoje, admiro vários prefeitos de outros mandatos, de outros 

partidos que tiveram, ontem mesmo estava andando no Barão encontrei o Odone, o Mateus, estive 

falando com eles ali, o Odone estava saindo para fazer política, grande amigo meu, se encontramos 

todas semanas aí jogamos canastra juntos, então, colega, fui eu que cobrei de prefeito e te digo mais 

por que eu cobrei, não foi pelo prefeito ter ido lá, foi por eu ter feito uma reunião do meu partido com 

meu deputado, que eu represento no Barão e o prefeito não teve a hombridade de aparecer lá, esse 

deputado não é de hoje que representa nosso município, desde o tempo do Canelão, vários e vários 

mandatos e muitos implementos e verbas que tem na nossa caixa da prefeitura foi ele que mandou, 

inclusive nesse quase os 2 anos de mandato que eu tenho, ele já mandou uma verba para um trator 

que está sendo licitado e um dinheiro para o nosso postinho do ESF lá dos Pachecos que já está na 

parte da prefeitura, então prefeito, teria que ter hombridade de ter ido lá no meu deputado também 

receber ele, agradecer pelo deputado tem enxergado o Barão também como vem enxergando há vários 

tempos, desde os tempos do mandato do Canelão que ele sempre trabalhou junto com o Canelão e 

representou o Canelão em vários mandatos aqui no Barão do Triunfo. Então eu fui eu, eu que cobrei 

do prefeito, mas não cobrei de ele ter ido lá, cobrei dele não ter ido representar os outros deputados. 

Eu sempre respeitei e respeito todos os partidos políticos, está aqui o Marcírio, grande amigo meu, 

pode ser que seja oposição, mas fui em eventos dele, se me convidar para ir num deputado dele lá, eu 

vou, como fui no deputado do Alvicio também quando veio entregar o trator aqui na associação do 

Cerro dos Abreus, então respeito todos os partidos políticos, só queria que o prefeito tivesse um pouco 

mais de hombridade, de ter ido lá receber o meu deputado e agradecer pelas verbas que o deputado 

mandou para Barão do Triunfo." O PRESIDENTE ALVICIO, usou a palavra. "Temos de parabéns 

aqui hoje porque temos os presidentes de partidos aqui hoje. Temos uma eleição aí domingo e temos 

a Luciane, presidente do PSB, o Alvaro presidente do PT, temos o Vanderson, presidente do 10, que é 

o Republicano, o Fabinho presidente do MDB no Barão, o vereador Marcírio presidente do PL, então 

isso aí a democracia, se nós tivesse uma guerra aqui dentro dessa casa, com certeza nenhum de vocês 

estariam aqui hoje, a eleição é domingo, vamos votar consciente e o que ganhar, nós vamos ter que 

respeitar e aceitar independente de qual partido, o que ganhar lá, vamos torcer que faça o melhor 

para o nosso povo no Brasil inteiro, seja lá para presidente como para governador, como senador, 

vamos torcer que o que ganhar desenvolve um papel e uma união no nosso país que o nosso país está 

muito dividido, hoje está muito desunido e aonde que a gente tem visto aí por causa dessa epidemia 

que deu num mundo inteiro e a gente vê que as coisas não voltaram ao normal ainda, as pessoas não 

voltou a mente das pessoas. Hoje estão bastante atribulado, esse pessoal bastante perturbada, onde 

que a gente tem visto ou ocorrido até mesmo no nosso município essas desavenças que tem acontecido, 

o ser humano ficou muito deprimido, ficar aí quase 2 anos, as pessoas sem saber muitas vezes o que 

ia acontecer e o que ia poder fazer ou deixar de fazer. Muitas vezes nem poder ir na casa de um pai 

ou de um filho, de um irmão, dar um abraço ou num aniversário nem poder tomar um chimarrão por 

causa dessa tão terrível epidemia que teve no Brasil e no mundo, praticamente no mundo inteiro. Isso 

aí as pessoas ainda não conseguiram digerir isso aí e é aonde que as pessoas por pequenos problemas 

que está se ocasionando em tragédia. E não é só aqui, em Barão do Triunfo, tem pessoas que parece 

que gosta de tragédia, eu vejo pessoa difamando o município por causa de uma tragédia e botando 

culpa até na Câmara de vereador. Pelo amor de Deus, acontece uma tragédia, se tivesse Pedro, Paulo 
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aqui, de vereador ou de prefeito do Barão, tem coisa que não está no poder do ser humano, não está 

no poder do prefeito, não está no poder do presidente e nem do governador, nem dos deputados, sobre 

a vida do ser humano, sobre os acontecimento, nós jamais vamos torcer que aconteça uma tragédia, 

seja na família que for. Nós queremos união e paz, não só aqui em Barão do Triunfo, mas no nosso 

país, mas acontece essas coisas e o que a gente vai fazer? Tem que pedir a Deus que não aconteça 

mais, infelizmente tem acontecido, mas não é culpa de nós aqui não, eu vi pessoas com comentários 

maldosos, que tem pessoas que usam de comentários maldoso, com injustiça, eu gosto da justiça, não 

da injustiça, injustiça eu não aceito para mim nem para ninguém e pessoa que faz esses comentários 

maldosos usando política eu considero pessoa que está fazendo injustiça, porque ninguém é culpado, 

às vezes a pessoa que cometeu o próprio ato na hora não é culpado, às vezes ele está possuído por um 

mal aí que a gente não sabe nem explicar, uma pessoa quando chega a certos pontos de tomar certas 

atitudes, ele não está mais si próprio. Está faltando um tratamento num psiquiatra, num psicólogo, 

mas muitas vezes nem a família mesmo não dá o apoio que é necessário e nem vê às vezes que a pessoa 

está passando por aquilo ali. É muito fácil é sair dando pedrada o fulano achar culpado. Não tem 

como achar culpado para certas situações. Não é culpa de A ou de B, infelizmente acontece e não tem 

o que fazer, nem a brigada militar tem o que fazer, tem a lei da proteção à mulher que nem a gente 

sabe que tem, mas tem situações que nem a brigada, nem ninguém, porque não vai ter um brigadiano 

na porta de cada casa que tem uma mulher sozinha ou separada, cuidando. Tem essa lei Maria da 

Penha a gente sabe que é boa, protege a mulher, jamais a gente quer saber de assassinato desse tipo 

de coisa, seja mulher ou seja homem, nós somos todos iguais, somos seres humanos, mas infelizmente 

às vezes acontece essas tragédias e a gente fica abismado, fica apavorado, fica sentido, fica enjoado. 

Eu mesmo conheço muito bem o Valdeci que faleceu aí, deu essa tragédia aí, era meu vizinho, conheço 

desde gurizinho pequeno, desde que nasceu, mas o que a gente vai fazer? No outro sábado passado 

mesmo, ele teve lá na minha casa. E aí, nessa semana aconteceu essa tragédia. Só tem a lamentar e 

desejar, que Deus conforte o coração de ambas as famílias. Conheço também as famílias da senhora 

aí que também foi assassinada. São gente boa, gente trabalhadeira, mas aconteceu, aconteceu o que 

que a gente vai fazer? Lamentável, só peço a Deus que conforte essas famílias, esses familiares que 

estão passando por um momento muito difícil." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando 

foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 

134/2022 DO  VEREADOR MARCOS que juntamente com as Secretarias competentes, secretaria 

de saúde, secretaria de assistência social e secretaria de educação e cultura, seja criada uma campanha 

de seleção de lixo, ou seja lixo seco, orgânico, reciclável, tóxico, etc. Campanha esta que poderia 

começar pelas escolas, visto que já existem lixeiras específicas para isso. INDICAÇÃO Nº 135/2022 

DO VEREADOR ALVICIO que seja exigido das empresas de transporte escolar que os motoristas 

sejam contratados com carteira assinada. INDICAÇÃO Nº 136/2022 DOS VEREADORES 

MATEUS, MARCIRIO E LEANDRO que seja estudada a possibilidade de oferecer fisioterapia no 

ESF Alceu Wamosi ou que seja oferecido um transporte para a fisioterapia. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 094/2022 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI E MARCIRIO que seja 

providenciado com urgência o patrolamento e cascalhamento da estrada que entra no falecido Hélio 

Seixas, passando em frente a casa do falecido Vair, saindo na estrada do Luis. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 047/2022 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI E LEANDRO que seja 

informe valores de aluguel onde está instalada a subprefeitura de Zona dos Pachecos, com fornecimento 

de cópia do respectivo contrato. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 048/2022 DOS VEREADORES 

JAIRE VARLEI, MARCIRIO E LEANDRO que seja informe relação de serviços executados pela 

subprefeitura, com descrição dos beneficiários, valores cobrados, e a máquina utilizada. Após, passou-

se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder 

do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como 

vocês todos falaram a respeito do deputado, eu também tenho meu deputado, tenho deputado federal, 

é o Afonso Motta. Ele mandou uma emenda para Barão do Triunfo aqui eu tive conversando com o 
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prefeito e ele me disse, olha, está liberada, só não veio por causa da eleição, isso ele me disse para 

mim lá no gabinete dele, então eu deixo esse pedido aí, todos nós temos o seu deputado, colega tem, 

cada um tem o seu e o outro é o estadual deixo esse pedido aí, quem querendo dar uma força estamos 

aí, como todos têm os seus. Eu quero agradecer a presença de todos que fizeram presente a Luciane 

vem sempre Luciane, seja sempre bem-vindo, vocês todos aí e esse pedido eu fiz, vocês não leve a mal, 

Fernandinho, eu fiz porque pediram para mim, pediram ontem isso aí, eu acho que é um direito, eles 

têm e nós temos que cobrar, então muito bom, você está aqui, então seja já feito para vocês, vocês já 

fiquem sabendo, é isso aí, muito obrigado." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do 

PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes."Os 

senhores lá da subprefeitura sejam sempre bem-vindos. Tenho certeza que tem tudo anotado na ponta 

caneta não é Renato, sei que vocês são muito cuidadosos, voltem sempre que puderem a essa casa, 

acho que sempre essa casa está de portas abertas. Gostaria de dizer que dia 29 vai acontecer um leilão 

aqui na prefeitura, acho que todos estão sabendo, não sei se todos sabem, de materiais, de coisas 

inutilizadas já para uso, então tem que fazer o leilão para serem vendidos, então será um dia 29, mais 

ou menos 9 horas parece que o prefeito falou, então, fiquem todos, quem tem interesse... 11 horas, 11 

horas, eu até conversei com o prefeito e ele disse que mais ou menos 9 horas não estava bem ciente 

do horário, 11 horas, 11 horas inicia então quem estiver interesse que se faça presente para ver o que 

cabe a si ou não. Também fiquei muito feliz essa semana que aconteceu a nova licitação, novamente 

do estacionamento em volta da praça e uma empresa ganhou até a empresa, eu até não tenho nome 

da empresa, mas o Rodrigo deve saber a empresa que fez o calçamento da rua da da brigada agora 

da Nestor Bridi, MGA. Então acho que como lá aconteceu tão rápido o calçamento está em perfeição, 

acho que nosso estacionamento estou com muita fé que agora aconteça. Também, como foi falado, 

Cerro dos Abreus que veio teu representante presidente, que seja bem-vindo, teu deputado que tenha 

sorte, como tantos outros deputados como Schuch, que é o representante da ex-vereadora Luciane, 

como tantos outros, como o meu deputado, que é o Marcelo Moraes, grande defensor das fumageiras, 

já apanhou muito das mídias, mas continua defendendo e quanto a verba trouxe para o nosso 

município e tantos outros? Moreira, nem sei dizer quantos deputados são quem nós temos acesso, 

ganhe presidente ganha vice-presidente, ganha governador, foi dito nessa casa na semana passado, 

quando nós enxergamos eles nunca os vimos, não é? São comprometidos. Mas a quem nós temos 

acesso é os nossos deputados, onde nós podemos pedir as verbas, as emendas parlamentares e aceitos 

nos gabinetes deles. Então, nosso maior lema é  eleger nossos deputados, às vezes aqui nos nossos 

municípios, mas que vençam os melhores e que enxerguem Barão do Triunfo. Sempre digo isso nesta 

casa, todo deputado será bem-vindo no nosso município, mas quem enxerguem nosso município e que 

destine uma emenda porque nós precisamos sim e nós queremos, nós temos carência e necessidade em 

nosso município."  Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria comentar sobre o 

esporte do Barão um pouco, até fiquei faceiro agora sexta-feira fui lá no ginásio buscar minha 

namorada que estava jogando um futebol e o Helvio estava conversando comigo lá, faceiro, já pintou, 

passou verniz na arquibancada faceiro que está arrumando as portas, a gente fica feliz que nem o 

colega Marcos falou, a gente vê o interior todo domingo, na volta dos municípios, campeonato, o 

esporte está bombando em tudo que é lugar e eu acho que aqui em Barão do Triunfo, não pode ficar 

para trás. Graças a Deus tem dinheiro, já tem para o esporte o ano que vem 200 e poucos mil para o 

esporte, então a gente fica faceiro. Eu acho que o pessoal quer, o pessoal cobra de nós vereador, sei 

que o prefeito não dá muito significado, mas é que nem diz, o esporte é saúde, então peço para o 

prefeito para se acordar aí, que eu acho que está trancado só nele, eu acho que está todo mundo 

favorável com o esporte na cidade. Também que nem hoje teve aqui a audiência pública, a gente vê os 

dados bastante números e que nem a colega Laureni falou, muitos números precisos que a gente nem 

reconhece tanto, mas que nem eu não posso, o Danio falou aqui, explicou tudo certinho para nós, a 

gente fica faceiro, sei que está fazendo um bom trabalho, só que para ver como é que é, hoje mesmo 
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eu já tive queixa, a população me cobrando sobre ficha que veio ali, não tem, então a gente nosso 

compromisso não é criticar e sim entender que se o morador está procurando nós é porque está 

precisando, então o vereador faz a parte dele como todo profissional tem que fazer a parte deles 

também. Queria desejar sorte aqui para a subprefeitura lá, o Renatinho, Fernandinho, o Vanderson 

dizer que eu sou vereador que eu cobro, eu não sou vereador contra e sim o vereador que fala a 

verdade e não fica dando tapinha nas costas, pode perguntar para o vice-prefeito Alemão, sábado 

agora no dia de negócios do Sicredi a gente estava tomando um chope aqui junto, conversando e ainda 

o Alemão falou, respeito do teu trabalho como eu gosto que respeite o nosso e aí o Nenê Cabrito 

chegou ali e ele já cobrou o vice-prefeito, então só para falar para vocês que a população está 

cobrando, então vocês tem que prestar conta porque a população cobra, o Nenê Cabrito já falou que 

precisou a máquina e falou com um, falou com o outro e com quem que teria que falar e aí o Alemão 

falou, olha, eu não posso resolver e foi bem sincero, aí o que que tu acha? Então fala com o prefeito 

direto, mas o que eu falei se não tem máquina não adianta ficar cobrando tem que esperar um pouco, 

a gente tem que fazer a nossa parte mandar maquinário para lá tentar uma verba ou prefeito se virar 

porque se a prefeitura tá lá vocês vão querer trabalhar e vão se cobrados e vão querer mostrar serviço, 

então a população tem que entender e vocês também tem que fazer um bom trabalho lá." Usou a 

palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero parabenizar ali a Santa Rosa de Lima pelo 

torneio que também ontem na bem na parte da tarde eu consegui passar ali, estava bastante gente 

muito lindo o torneio ali estão tudo de parabéns sabia a turma do Pintão ali, tudo de parabéns 

organizador ali. Também sobre os pedidos aí, passar para o pessoal lá da subprefeitura que assinei 

junto  com os colegas, eu não fui cobrado ainda mas com certeza vou ser, eu falei conforme todos os 

outros colegas vereadores tanto da oposição ou da situação vão ser cobrado as informações como tá 

funcionando, mas desejo tudo de bom para vocês lá naquela região lá que faça um bom trabalho que 

eu sei enquanto é importante a subprefeitura lá porque eu também sou de uma região bem no canto 

do município divisa com São Jerônimo e eu sei a dificuldade que é para sair uma máquina daqui para 

arrumar as estradas lá, então tem total apoio meu, sigam em frente, toca o trabalho de vocês sempre 

vai ter alguém que reclama conforme o vereador Maninho comentou, isso aí é normal a gente tem que 

analisar as pessoas que reclamam direto todas as vezes, as pessoas que não que as pessoas que 

reclamam só quando estão com dificuldade mesmo precisando do serviço então levanta a cabeça e 

siga em frente que vocês vão fazer um bom trabalho lá, muito obrigado a todos e um bom retorno para 

suas casas." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui parabenizar a comunidade 

Santa Rosa pelo evento, aquela baita estrutura que fizeram, como é bom a gente ver no interior a 

comunidade fazer uma estrutura que nem uma quadra coberta que a gente tem uma grande carência 

no seu município. Quero agradecer também o deputado Jerônimo que ontem, final de mandato dele, 

ano vem vai estar no Congresso mas se comprometeu de fazer o possível para nos contemplar com 

mais uma emenda em alguma área, com certeza será bem importante para o nosso município. Deixar 

aqui uma aviso que houve uma mudança nas numerações das urnas das seções aqui do JJ, a 004 virou 

142 a 06 virou 145 a 30 virou 198, é uma eleição que vai gerar filas por causa que tem 5 pessoas para 

gente votar, as do município já gera fila e nessa a pessoa vai ter que votar para dois deputado, senador, 

governador e presidente, então pedir para todo mundo levar a sua colinha, levar o documento com 

foto, teve perguntando preocupado que perdeu o título, mas levando o documento com foto já consegue 

votar. Com relação ao pedido que foi feito pelos colegas e como eu falei, não assinei por questão de 

tempo habil, mas considero como tivesse assinado pois também foi questionado algumas questões da 

subprefeitura e os três que estão aqui já me conhecem, eu conheço os três, sabem que se tiver alguma 

dúvida algum dia eu vou questionar vocês, se tiver alguma dúvida por parte da comunidade vou fazer 

outro pedido de informação, será feito e tem toda, assim como vocês tem toda liberdade para chegar 

em mim e me questionar ou pedir algum apoio ou alguma coisa que tiver a meu alcance, eu estou 
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sempre à disposição, só deixo aqui uma cobrança não para vocês mas por parte do prefeito pois eu vi 

o pessoal da comunidade se queixando da parte de máquinas pois aí porque eu saíba tem o trator, 

uma globa e uma plaina né e tem tanta necessidade, tanta demanda naquela região e é uma região tão 

distante, uma retro bater daqui até os Pachecos quantas horas não leva, quanto combustível, então 

que destine logo as máquinas que foram para aquela comunidade, retroescavadeiras, patrola, 

caçamba a gente está com dificuldade até aqui no centro, mas que se arrume uma pra cá e outra pra 

lá também, uma pena que o prefeito eu sei que fez uma reunião como foi comentado aqui na tribuna 

por alguem, com vocês, apresentando a equipe para vocês, com os vereadores da situação e não fez 

com a gente da oposição, mas todos somos amigos, se Deus quiser em breve vou fazer uma visita lá e 

desejo tudo exito para vocês nesse trabalho." Usou a palavra o VEREADOR FABIO, líder do MDB, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero 

parabenizar a comunidade Santa Rosa de Lima que não podia me fazer presente estava ontem no 

aniversário aqui e já quero deixar os parabéns para ela ali, para filha do Rafael e da Jéssica, a 

Marilia, que Deus lhe dê muitas bençãos para ela e para sua família sempre. Como o colega Mateus 

falou aqui, muita especulação porque essa reunião aí colega falou eu não participei creio que outros 

vereadores da situação aqui também não participaram ou se participaram foi só eles porque eu não 

participei, então muita coisa que aparece na rua é muita inventação, mas parabenizo os nossos colegas 

que estão assumindo esse posto lá, tenho total confiança em qualquer um de vocês três tanto o 

Vanderson, o Renatinho e o nosso colega Fernandinho sei que vocês são competentes, sei que a nossa 

comunidade vai estar muito bem servida com vocês lá, o dia que a nossa prefeitura, que a nossa 

administração der condições de vocês trabalhar porque não tem secretário sem máquina, eu sei muito 

bem o que nosso secretário Toninho passa, eu tô toda hora, toda semana, todo dia ligando para ele 

atrás de máquinas e a gente sabe a dificuldade que é de máquinas então tenho total certeza que a hora 

que a nossa administração der condições de vocês trabalhar, der máquinas para vocês trabalhar, a 

nossa comunidade lá vai estar muito bem servida com vocês. Fiquei faceiro como a colega Laureni 

falou aqui sobre pessoal do calçamento, da obra aqui do estacionamento da praça, ainda bem que 

ganhou aquela empresa ali, ficou muito bom o serviço que eles prestaram naquela outra rua ali, muito 

rápido e muito bem feito, então deixo parabéns para essa empresa aí e a gente fica muito contente que 

ela voltou a ganhar novamente essa licitação e como os colegas vereadores falaram aqui, quero pedir 

novamente o apoio a todos os deputados especialmente o meu, Deputado Alceu Moreira aí para 

Federal em nosso Deputado Estadual Juvir Costela aí que como ele e outros vereadores aqui do nossos 

colegas vereadores aqui estão sempre olhando para o nosso município então peço mais uma vez 

atenção para nossa comunidade vejam bem os deputados que mandam emendas que olham para nossa 

comunidade, primeira vez que eu fui no gabinete do Alceu Moreira ele simplesmente disse para mim, 

eu vou continuar representando Barão do Triunfo eu quero que tu veja necessidades da nossa cidade 

e só me avisa e me diz o valor que eu deposito na conta, então a gente fica muito feliz de saber que 

tem deputados aí que olham tanto para o nosso município, tem tanto carinho como esses dois que eu 

estou representando." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE ALVÍCIO.  "Quero agradecer 

aos vereadores que compareceram nas audiências públicas, tinha duas audiências públicas hoje, uma 

da administração aí e outra da Secretaria da Saúde aonde os dados aí que nos passaram, muito bom 

os dados, os número aí estão de parabéns, o secretário Danio está de parabéns, a administração está 

de parabéns sobre essas explicação que trouxeram e os dados nesta Audiência Pública hoje. Também 

não posso deixar de dar os parabéns aí para diretoria ali, presidente da Santa Rosa de Lima onde me 

fiz presente, um grande evento e surpreendeu a multidão de gente tinha ali ontem, muita gente no 

torneio, eu saí de lá já mais de 9 horas da noite e estava tampado de carro em roda lá e ainda estavam 

jogando as oitavas, tinha duas oitavas para ser disputadas, muito grande o torneio, não fiquei sabendo 

quantos times tinha mas era bastante então está de parabéns aquela comunidade, é um exemplo de 

comunidade para nosso município, se a gente tivesse condições em outros municípios de ter umas 

quadras assim que nem tem ali, que nem eles fizeram ali, a gente sabe que é caro, mas dá pra fazer 
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qualquer torneio ali, qualquer campeonato ali porque tem espaço e a estrutura é muito bem feita, estão 

de parabéns aquele povo ali, só tenho que dar os parabéns para eles ali, tem uma equipe muito unida. 

Quero pedir ao povo baronense mais uma vez que olhe com carinho para os nossos deputados aí que 

tem mandado verbas para o nosso município, não concordo que o povo vote em quem não manda nada 

nunca para o nosso município, mas sim para aqueles que já mandaram alguma coisa dentro da nossa 

cidade, dentro do nosso municipio, seja na area que for, seja o partido que for seja visto nas urnas 

porque o resultado de emenda de cada Deputado nas próximas que vamos ter no nosso município cada 

voto que caiu na urna para cada Deputado disses que nós representamos aqui, vamos ter a porteira 

aberta para trazer mais recursos para o nosso município, que nem eu sempre não canso de falar, o 

alimento do município é que nem fazer uma plantação, um pouquinho de cada coisa e colher um 

pouquinho de cada coisa, temos alimento na nossa mesa e o alimento do município, o desenvolvimento 

do nosso município e o andamento do município para crescer e a população ser melhor atendida nós 

dependemos dessas emendas parlamentar, é o alimento, um manda uma verba para uma máquina, 

outro manda para um trator,  outro manda para uma ambulância, outro manda para um carro da 

Saúde, outro manda transporte escolar, várias emendas é um alimento, é que nem eu sempre digo para 

as pessoas, é a mesma coisa que colher um pouquinho de cada planta, em casa vai ter alimento na sua 

mesa e nós continuando com esses Deputado firme e forte aí com certeza nosso município só tem a 

ganhar e a população só tem a ganhar, então pense com carinho e vote em quem merece que eu 

acredito que quem merece os votos aqui para os deputados estadual e Federal é aqueles que colocaram 

alguma coisa dentro do nosso municipio, aqueles que não colocaram nada, só vem aqui para pedir o 

voto, esses aí eu peço a população, seja do partido que for, não vote, vote em quem traz o alimento 

que são as emendas para o nosso municipio." Nada mais havendo a tratar o presidente determinou 

encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia três de outubro 

de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 26 de setembro 2022. 
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